

身边正能量



“王大妈”打工资助小兄妹

本报记者 刘伟平 通讯员 张俊莉 文/图



在二七区人和路街道王胡砦社区，今年60岁的王书爱是“名人”，出名不为别的，只为她的善心善举——匿名资助一对兄妹从小学直至大学。

在人和路街道，记者见到了王书爱。提起资助周赛赛、周晓雨兄妹俩上学，王书爱说也是纯属偶然。8年前，她逛街到一个广场时，当时正在举行“一帮一”结对子的活动，帮扶对象就是困难家庭儿童。当看到周家小兄妹父亲去世、母亲残疾，两个衣衫褴褛的孩子上学、生活没有着落时，王书爱心疼地直掉眼泪，当即表示要帮助这两个可怜的孩子。于是，王书爱便每个月给兄妹俩一人资助100块钱生活费，过节、过年还有三五百元的过节费，这一坚持就是八年。如今，当年衣食无落的小兄妹已经是两名

在校大学生了。而在此期间，王书爱从未向他们透露过自己的名字，周晓雨也只是知道资助他们的好人叫“王大妈”。

去年年初，家住周口的晓雨来到郑州，通过多方打听才辗转找到了王书爱。“正是您的支持和鼓励，我和哥哥才一步步走到了今天。”晓雨抱着王书爱不停地感谢，并表示大学毕业后要好好报答她。王书爱忙说：“大妈不用报答，你们只要好好学习，成为国家和社会人才，大妈就满足了。”从那以后，晓雨留了王书爱的电话和微信，经常给她聊自己的生活和学，动情之时，周晓雨还会忍不住喊王书爱“妈妈”。看到昔日瘦弱的小女孩长大成人，王书爱百感交集：“这下好了，我又多了两个孩子，只要你们不嫌弃，大妈还会一直帮助你们。”

“我没有正式工作，收入不高，不然可以资助孩子多一些。”说起自己的事迹，王书爱反而有些局促。王书爱平时在社区担任一名专干，每月工资1000多元，其他收入便靠打零工、出租房屋。为了省下钱帮助其他人，王书爱平日省吃俭用。一开始女儿不解，自己家并不富裕，母亲为何还要这样做？王书爱就教导女儿：“勿以善小而不为，自己生活好了，不能忘了其他有困难的人。”时间长了，女儿王瑞丽不禁感慨：“我的妈妈很普通，但她很伟大！”

说起未来，王书爱说，等晓雨兄妹毕业独立后，还要再资助几名孩子，更会一如既往地坚持帮助他人的习惯：“这是我生命的意义。”王书爱说。

新密市开展精准创业培训

本报讯(记者 张立 通讯员 杨峰芬)记者昨日从新密市就业服务管理局获悉,截至目前,该市共开展精准创业培训7期,培训学员419余人,推介项目58个,现场传授网络创业、电子商务等项目技术,指导尝试创业人员321人。

今年以来,新密市就业服务管理局在创业培训工作上不断开拓新思路,寻求新突破,把创业培训与扶贫工作相结合,

与职业技能培训工作相结合,在全市各乡镇办事处开展精准创业培训,使创业培训更具针对性、实操性,让参加培训的人员心有所想、想有所依。在提升参训人员创业意识,激发他们创业想法的同时,即时把好的创业项目推介给他们,把相关的项目技术传授给他们,真正把创业培训从理论转化为实践,从抽象转化为实实在在的行动。

中原区三个社区纳入“新家庭计划”项目试点

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 徐晓红)日前,记者从河南省卫生计生委公布的“新家庭计划——家庭发展能力建设”项目试点名单中了解到,中原区有三个社区纳入该项目试点。

据了解,中原区纳入试点的三个社区分别是:馨艺家园社区、锦艺西社区、农业银行社

区。作为项目工作试点,将重点围绕“家庭保健、科学育儿、养老照护、家庭文化、心理健康”等内容开展一系列活动。中原区还将广泛开展宣传、培训、组织活动等方式,向试点所有家庭传播知识、培训技能,改善每个家庭的综合素质,提升其幸福指数。

二七区妇联家庭关爱咨询服务项目启动

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李翊菲)为满足广大社区妇女群众在法律咨询和心理咨询服务等方面的需求,6月6日上午,由二七区妇女联合会、二七区心理咨询师协会共同发起的“温暖二七、让爱传递”——二七区妇联家庭关爱咨询服务项目启动。

伴随人们生活节奏的加快和工作压力的增大,亚健康已经成为普遍的社会现象,需要解决的问题越来越复杂,主要体现在妇幼维权、法律援助、心理健康、邻里关系、亲密关系以及家庭教育等方面。为解决广大社区妇女群众在法律咨询和心理咨询服

务等方面的需求,区妇联、区心理咨询师协会共同发起的家庭关爱咨询服务项目应运而生。

该项目充分发挥区心理咨询师协会的资源优势,联合河南书平律师事务所、西岸佳英教育咨询有限公司等相关专业人士参与,在二七区辖区内近30个社区提供多方面的专业服务,为大家在妇幼维权、法律援助、心理健康、邻里关系、亲密关系以及家庭教育等方面得到切实可行的解决办法。让社区居民近距离的了解和参与法律法规、心理知识和家庭教育,解决社区居民群众的各项实际需求。

上街区四项措施保农民工足额领薪

本报讯(记者 武建玲 通讯员 穆文涛)记者昨日从上街区人力资源和社会保障局了解到,针对“三夏”期间农民工工资支付集中的情况,该区出台四项措施,确保农民工工资按时兑现支付。

开展劳动法律法规政策宣传。对建筑、餐饮服务等行业,督促设置维权公示牌,告知农民工在工资支付方面应享有的合法权益及维权途径,以便发生纠纷后快速反映。

麦收期间组织开展农民工工资支付专项检查。深入到各建筑施工工地,对各建筑公司发放工

人工资情况进行逐一排查,从源头上预防建筑领域侵害农民工权益事件的发生。

涉农民工工资案件处理做到“三快”。凡农民工举报投诉案件符合条件的均实行快速立案、快速查处、快速办结,24小时畅通农民工讨薪案件绿色通道。

完善各项应急预案,建立处理群体性突发事件的工作机制。对发生涉及外来务工人员劳动保障权益方面的群体性、集体事件等情况,区人社局第一时间赶赴现场,积极做好稳控工作,切实做到及时介入、依法处理,保障广大农民工权益。

惠济区图书馆邀小朋友选书



本报讯(记者 李月琳 通讯员 毛亚珍 文/图)为推进全民阅读,让读者在图书馆能够借读到自己最想阅读的书籍,昨日,惠济区图书馆联合市新华书店举行“你选书,我买单”读者选书活动。

活动通知在惠济区图书馆微信公众号发出后,得到小读者的

积极响应,许多小读者在微信上留言报名参与,并报上自己最想阅读的书名。惠济区图书馆负责人介绍,这种活动是第一次尝试,目的就是要把选书权交给小读者。此次活动共邀20名小读者参加,每名小读者可挑选图书20种,由图书馆购买后上架流通。

登封设置瞭望哨 监管秸秆禁烧

本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋跃伟)时下,正是“三夏”大忙时节。记者昨日在登封市中岳街道办事处康村采访发现,不远处的地头搭建了一个小帐篷,而在帐篷的附近,有几个佩戴防晒袖套的群众在田间来回走动。随行的村干部告诉记者,这是防止禁烧秸秆而设置的“禁烧瞭望哨”,村两委班子、驻村工作队等人员四人一组,全天24小时不间断的在田间巡查,防止群众燃烧秸秆,而参与巡查的除村班子成员外,大多数党员也自愿加入了巡查中。据了解,全市各乡镇田间制高点上都设置了“禁烧瞭望哨”。

为全力做好夏季秸秆禁烧工作,登封市及早安排部署,创新禁烧举措,强化督促检查,提升综合利用。该市除层层

签订目标责任书、逐户发放《禁烧告知书》、深入田间地头不间断宣传车外,还建立健全了一级抓一级、层层抓落实的网格化责任体系,并严格落实秸秆禁烧各项工作措施。各乡镇都在田间制高点设置了2个以上禁烧瞭望哨,成立了禁烧巡逻队和应急服务队。全市每个行政村都明确了2名禁烧巡视员,24小时巡逻监控。安装了73个“蓝天卫士”高清网络摄像头,实现重点区域24小时监控。

同时,该市强化督促检查,抽调有关成员单位成立6个督查组,分包乡镇实行24小时不间断督查,并成立了2个巡视组,对各乡镇(区、办)及6个督查组禁烧工作开展情况进行巡查,及时查处禁烧秸秆行为,确保“不着一把火、不冒一股烟”。



文明创建,从清洁周边环境开始。昨日,中原区绿东村街道电缆社区组织党员志愿者和环保志愿者等40余人,到辖区的无主管单位楼院开展卫生大清洁行动。

本报记者 刘玉娟 摄



近日,管城区东大街办事处塔湾社区党支部联合郑州市第一人民医院组织开展“党员志愿服务进社区”义诊活动。

本报记者 王惠俊 摄

二七区破解无主管楼院管理“老大难”

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 郭佳星)为推进社区治理特别是无主管楼院的管理工作,近日,二七区召开“双迎攻坚”社区及窗口单位治理指挥部工作现场会,通过查摆存在的问题并对照标准提出整改意见,探索治理无主管楼院的经验做法。

据介绍,二七区共有1021个楼院,785个无主管楼院。其中达标楼院522个,不达标楼院499个,这些不达标楼院绝大部分是无主管楼院。二七区相关

负责人介绍,目前,社区建设存在的问题主要表现为八个“一重一轻”:重整治轻宣传、重突击轻长效、重表象轻实质、重管理轻投入、重机关轻群众、重实干轻协调、重工作轻思考、重社区轻窗口。

针对存在的问题,二七区要求相关单位对照标准,认真整改。针对老旧小区、无主管楼院“脏、乱、差”等突出问题,组织开展“全城清洁行动”,对楼院内垃圾积存、乱搭乱建、乱拉

乱扯等不文明行为进行清理。实现全民参与。大学路街道通过成立业主委员会形成居民自治长效化管理。五里堡街道开展“争做环保卫士”线索有奖征集活动,积极动员群众发挥监督员作用。

以老旧小区为重点,全新打造20个主题示范社区,做到时时可见价值观,处处可见价值观。推动常态长效,实行社区整治与办事处文明单位评选以及文明奖发放挂钩制度。

十八里河办事处轮训千余名党员

本报讯(记者 王惠俊 通讯员 马淑梅)昨天,管城区十八里河办事处开展“万名党员强党性,商都精神铸忠诚”主题教育培训开班仪式,120多名党员集体宣誓重温入党誓词。

为提高广大党员思想政治素质,十八里河办事处从6月初开始分三期对1000余名党员进行轮训,培训对象为基层党组织书记、党务工作者,机关、农村、教育和非公企业党员。每期轮训不少于5天,整个活动将持续到8月底,主要采取聆听讲座、观看专题片、参观反腐倡廉警示教育基地、分组讨论等多种形式。对年老体弱、行动不便的老党员,采取送学上门的方式进行学习。